TURKCE

1.SORU:

Varliklarin nasil oldugunu, niteligini gosteren; sayllamayan, 6lglilemeyen bir degeri, 6zelligi ifade eden sozcliklere
“nitel anlamli s6zcikler” denir.

C seceneginde derin s6zclgl nitel anlamhdir.

Cevap: C

2.SORU:
Baris s6zcliglinlin karsit anlami, savas s6zcglidiir. Savas s6zcligiinin es anlamlisi harp s6zcigudur.
Cevap: D

3.SORU:

Avcilardan kurtulmak icin kacan tilkinin karsisina bir oduncu ¢ikmis. ( Amag-sonug)

Sana tesekkiir ederdim ama dilinle elin birbirine uymadi ki! ( Neden-sonug)

Nasil oluyor! Sana iyilik ettim ve canini kurtardim. Sen bir tesekkir bile etmiyorsun! (Sitem duygusu belirtmektedir.)
Cevap: B

4.SORU: Bir cimlede acik olarak dogrudan séylenmedigi halde ciimlenin bitininin anlamindan veya ciimledeki
bazi ifadelerden gikarilabilen diger anlamlara “6rtili anlam “ denir. Segeneklerdeki 6rtilii anlamlar su sekildedir:

A seceneginde, maske takmayan vatandaslarin sokaga ¢ikamayacaklari anlami vardir.

B seceneginde, Bu konuda baskalarina glivenmedigi anlami vardir.

C seceneginde, baska sorularin da epey zaman kaybettirdigi anlami vardir.

Cevap: D

5.SORU: Sozciikler, tabloya su sekilde yerlestirilmistir:

BASIT TUREMIS | BIRLESIK
Cicegim Taki Atatlirk
Baliklarimiz Sevgi Balikesir
Celikten | Ogretmen | Kitabevi
Cevap: C
6.SORU:

Kameranin yer alacagi kisimda isik gecirgenligi daha ylksek olan organik ve inorganik béliminde, film malzemeleri
kullanihyor.
e Bir kelimenin kendisinden sonra gelen kelime veya kelime grup-lariyla yapi ve anlam bakimindan baglantisi
olmadigini gostermek icin kullanilir.
Cevap: C



7.SORU:

Saygi bildiren s6zlerden sonra gelen ve makam, mevki, unvan bildiren sozcikler biyik harfle baslar.
Bu bilgiden hareketle D secenegindeki s6z grubu “Sayin Baskanim’’ seklinde yazilmahdir.

Cevap: D

8.SORU
... yalniz yasadigl ... s6z grubundaki yalniz sézcigiinin tlra sifattir.
Cevap: A

9.SORU:

I. metin fabldir.

Il. metin hikayedir.

Ill. metin haber yazisidir.
Cevap: C

10.SORU:
“Anasi durumdan cok rahatsiz olmus, kiyameti koparmisti.” ciimlesinde abartma sanati kullaniimistir.
Cevap: C

11.SORU:
Verilen metnin konusu, oyuncaklarin cocuk gelisimine etkisidir.
Cevap: A

12.SORU:
Verilen grafik incelendiginde “Nufus sayisi, her sene diizenli olarak artis gdstermistir.” bilgisine ulasilmaktadir.
Cevap: B

13.SORU:
B seceneginde verilen gorselde sorulara cevap aramaya yoneliktir. Azim ve basariyla ilgili bir gorsel degildir.
Cevap: B

14.SORU:

Buz tirmanisi yapan sporcular, su gecirmeyen, sicak tutan giysiler giyer ve 6zel aracg geregler kullanir. (1) Bu giysiler
ve arag geregler ¢cok hafif malzemelerden yapilir. Sporcular botlarina krampon adi verilen tabanliklar takar.

Cevap: A

15.SORU:

“En ¢ok yagisin istanbul’a diist(igi” bilgisi yanhstir. Clinkii en gok yagis Kirklareli ’ye diismektedir.

“Batan illerdeki yagis miktarinin haziran ayinda diistGgi” bilgisi yanlistir. Clink(i Bazi illere yagis dlismemektedir.
Cevap: C



16.SORU:

Muhabir: (1) Son senaryonuzda dnceki senaryolardan izler var midir?

Senarist: Uriinii ortaya koyan kisi ayni oldugu igin bu benzerlikler ister istemez yasaniyor. Bazen bu apagik bir
sekilde belirirken bazen de anlamak haftalar hatta aylar strebiliyor.

Muhabir: (2) Bu senaryoda da diger senaryolar gibi bir sosyal bir mesaj yer aliyor mu?

Senarist: Bu filmimizde giiven konusu én planda tutuluyor. insanlara ¢abuk giivenen bir kadinin yasadigi zorluklar
anlatilarak ¢abuk glivenmenin getirdigi olumsuzluklar vurgulaniyor. Yani her senaryomda oldugu gibi bunda da ayni
durum s6z konusudur.

Cevap: A

17.SORU:

“Arastirmacilara gore, goliin sularinin =10 °C'lik sicakhkta sivi kalabilmesinin nedeni de tuzlu olusu. Golin sular
denizlerden yedi kat daha fazla tuz iceriyor.” bilgileriyle Il. dnciildeki bilgiye; “Antarktika’da arastirmacilar, buz
ortlistiniin altindaki bir gélde, yeryiziindekilerden ¢ok farkh bir ekosistem kesfettiler.”” bilgisiyle 1ll. dnciildeki bilgiye
ulasiimaktadir.

Cevap: B

18.SORU:
Verilen metinlerde s6zi edilen yerlerin ortak 6zelligi kurulus tarihlerine deginmis olmasidir.

Cevap: B

19.SORU:

“Bu sabah’ s6z grubundaki “Bu’’ s6zctglinlin tiirt sifattir.
“biri” s6zctglnin tlrl zamirdir.

“denize’” s6zcUgunin tird isimdir.

Cevap: C

20.SORU:
Verilen kurallara gére olusturulan sifre “m5=Y3+sA” seklinde olmalidir.
Cevap: D
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SOSYAL BILGILER

1.

I. Vatandaslarin sorunlarini devlet kanalina iletmede kolaylik saglanmistir.
lll. Vatandaslarin isteklerini iletmede yasadiklari glglik ¢cézilmeye calisiimistir.

Paragrafta CIMER'in vatandas ile devlet arasindaki iletisim kanallarini agik tutmasindan dolayi I. ve llI.
onclullere ulagilabilir.
Cevap: B

2.

. insanlar yasadiklari iklimlerin dzelliklerine gére yasam sirerler.
Il. Dlnya Uzerinde farkli iklim dzellikleri goralir.

lI. Bitki ve hayvan tirleri bulunduklari iklimlere uyum saglarlar.
IV. Her iki iklim de insan yasami i¢in olumsuz kosullar igerir.

Gorselde verilen bilgiler dogrultusunda bitiin dncullere ulagiimaktadir.
Cevap: D

3.
Tarihte Turk adini tagiyan ilk devler Gokturklerdir. Buna gore A sikkina ulasilamaz.
Cevap: A

4,

Anne baba davraniglari ile cocuga uygun birer model, ¢ok iyi rehberdir. Cocugda yol gdsterir ama alacagi
kararlar konusunda serbest birakir. Problemlere anne baba ile birlikte ¢6zim arayarak zamanla bu
becerisini gelistiren gocuk, segimlerinin sonuglarina da kendisi katlanir.

B sikkinda demokratik bireyler yetistirmede ailelerin yapmasi gereken olumlu davraniglardan bahsedilmigtir.
Cevap: B

5.

A) Vatandaslarin vergileriyle ilk yatirimlar egitim alanina yapilmasi ile ilgili bir bilgi paragrafta verilmemisgtir.
Buna gore A sikkina ulasilamaz.

Cevap: A

6.

. Bursa, istanbul, Ankara gibi biiyiiksehirlerin gevresinde kiimes hayvancili§i yapilmaktadir.
1. ig Anadolu ve Giineydogu Anadolu bélgesinde kiigiikbas hayvancilik yapilmaktadir.

[Il. Tarkiye'de farkh cografi 6zellikler oldugundan hayvancilik faaliyetleri de gesitlilik gosterir.
Verilen harita ile éncillerin tamamina ulasiimaktadir.

Cevap: D

7.

- Yaz turizmine yatirrm yapmak icin Akdeniz Bolgesi,

- ZeytinyaQi uretmek icin Ege Bolgesi,

- Blyukbas hayvanciliga badl et ve sit Gretimi yapmak icin Dogu Anadolu Bdlgesi,

- Biskiivi ve un fabrikalari kurmak icin i¢ Anadolu Bolgesi tercih edilmektedir.

Buna goére ekonomik yatirnmlar etkileyen en dnemli unsur bu yerlerin cografi 6zellikleridir.
Cevap: D



8.

I. Sorunlara ¢ézim bulma amaciyla yapildigi

Il. Sistematik ¢calismayi gerektirdigi

Paragraftaki bilgiler dikkate alindiginda I. ve Il. ncullerin bilgilerle uyumlu oldugu gérulmektedir.

Cevap: A
9.

. Kilis, Tunceli, Bayburt, Ardahan nifusu az olan sehirlerdendir.
[I. Tarkiye nufusu bir dnceki yila gore 1 milyondan fazla artmistir.
I1l. Erkek nifusu kadin ndfusundan fazladir.

Verilen haritaya goére yukaridaki éncullerin tamamina ulasiimaktadir.
Cevap: D

10.

Gorsele gore Turkiye'nin ithalati yizde 3,1 artmigtir.

En fazla ticareti Almanya ile yapmistir. (1 Milyar 950 Milyon dolar)

Dis ticaret a¢igi ylizde 181,6 artmigtir.

Buna gore sadece |V. dnculdeki Turkiye daha ¢ok islenmis Urdn ithal etmigstir yargisina ulagilamaz.
Cevap: A



DiN KULTURU VE AHLAK BILGiSI

1.SORU: Soruda Peygamber kavrami ile ilgili bilgiler verilmis ve kelime anlamlari sorulmustur. Peygamber
kelimesi; “Haber getiren, Haberci ve Elgi” anlamlarina gelmektedir.
Cevap: D

2.SORU: Peygamberlerle ilgili verilen pargada insanlara dogru yolu gostermek icin bir rehber ve haytalari ile
ornek olmalarina vurgu yapilmistir. Bazi Peygamberlerin hayati ile ilgili 6rnek verilmistir. Parcaya gore A,B ve C
siklarindaki ¢ikarimlara ulasilirken D sikkina ulagilamaz.

Cevap: D

3.SORU: Soruda islam’da namaz ibadetinin &nemini ve 6zelligine 6rnek olacak ayet sorulmustur. A,B ve D
siklarinda namazin kiinmasi emredilirken, C sikkinda namazin bir 6zelligi olan “hayasizlik ve kotalikten
alikoymasi” ile ilgilidir.

Cevap: C

4.SORU: Namazin ilk rekatinin kilinisi: Niyet- Tekbir- Stibhaneke - Euzii besmele — Fatiha - Bir sure - Ruk( —
Secde — Ayaga kalkis seklindedir.
Cevap: A

5.SORU: Soruda Tiirkge anlami verilen sure Fil suresidir.
Cevap: A

6.SORU: Zararl aliskanliklardan korunma ile ilgili 6grencilerin dikkati cekilmesi hedeflenen soruda, bu durumla
karsilasan &grencilerin tepkilerinden 6rnekler verilerek hangileri yanlis oldugu sorulmustur. Ogrencilerin

»n 7’y

in tepkisi dogru, “Ali ile Ayse

”

tepkilerine bakildiginda “Halime ile Ebubekir nin tepkisi yanhstir.

Cevap: C

7.SORU: islam’in ilk teblig dénemlerindeki sikintilarla ilgili verilen parcada akisi bozan ciimle 1ll numarali
climledir.
Cevap: B

8.SORU: Nasr suresinin okunusunun dogru siralanisi I1,1 ve 1l seklinde olmalidir.
Cevap: C

9.SORU: Toplumumuzu birlestiren temel degerlere; “din, bayrak, vatan, sehitlik, askerlik, dil, kaltir vb.” 6rnek
olarak verilebilir. Soruda verilen 6nciillerin hepsi toplumumuzu birlestiren temel degerlere 6rnek verilebilir.
Cevap: D

10.SORU: Dinf bayramlarin ve 6nemli glin ve gecelerin toplumsal bitlinlesmeye olan katkisi ile ilgili sorulan
soruda parcadaki bosluklar “Kur’an-1 Kerim’in indirilmeye baglandigi gece Kadir gecesi”,
“Peygamberimizin(s.a.v.) dogdugu gece ise Mevlid Kandili” seklinde olmalidir.

Cevap: B



10.

INGILIZCE

Soru kokiinde tablodaki bilgilere dogru secenek sorgulaniyor.Tabloya baktigimizda Robert internette gezindikten
sonra yatiyor. Yani yatmadan o6nce internette geziniyor. Bunu ifade eden secenek B’dir.
Cevap: B

Paragraf baktigimizda sehirlerin kdylerden daha pahali ve yasamak icin daha zor oldugundan, sehirlerde trafik
oldugundan, koylerin daha temiz, saglikli ve glivenli oldugundan bahsediliyor. Biz bu ifadelerden sehirlerle
koylerin karsilastirildigini anhyoruz. C sikkinda ise "Televizyondaki muhabir kirsaldaki yasami sehirle kiyashyor.”
ifadesi bizi dogru yanita gotirdar.

Cevap: C

Soru kokiinde metne gore hangisi dogru degildir ifadesi yer almaktadir. Bir test teknigi olarak ilk dnce genelleme
veya kisitlama yapan yapilara bakilir. D sikkinda: “Dlinyadaki tim insanlar kahvaltida ekmek yemekten hoslanir.”
diyor. Halbuki paragrafta sadece 3 llke bahsedilmis. Ayrica Japonlarin da kahvaltida ekmek yediginden de
parcada bahsedilmemektedir.

Cevap: D

Soru kokiinde metinde cevabi olmayan soru sorgulaniyor. Metinde degisik hava durumlarinin ailedeki bireylerin
duygularini etkilemesi bahsedilmis. A sikkindaki soruda ise “suan Los Angeles’ta hava nasil?” diye geciyor.
Bununla ilgili metinde herhangi bir bilgi yoktur.

Cevap: A

Soru kokiinde postere gore yanlis secenek sorgulaniyor. A sikkinda: “Karnaval 6gleden sonra acilir” diyor. Postere
baktigimizda karnavalin sabah 10’da agildigini géormekteyiz.
Cevap: A

Soru kokiinde konusma balonundaki bilgilere gére dogru olmayan segenek sorgulaniyor. Anna’nin konusma
balonuna baktigimizda babasi binalar veya kdpriler giziyor. Bina ve kdprii gizen bir kisi mimardir. D segeneginde
ise Anna’nin babasi bir miihendistir deniliyor. Dogru olmayan segenek D’dir.

Cevap: D

Soru kokiinde bosluklarin birini tamamlayamayan se¢enek sorgulanmis. 1. Bosluga C sikkindaki: “Where did you
go on holiday”, 2. Bosluga:” When did you go there” ve 3. Bosluga: “What did you do there” gelir. D sikki ise
acikta kalir.

Cevap: D

Soru kokiinde grafige gore dogru olan ifade sorgulaniyor. Grafikte erkeklerle kizlarin okuma aliskanliklarini
gormekteyiz. A sikkinda: e-kitabin erkeklerin favori kitap ¢esidi oldugundan bahsedilmis. Grafikte erkekleri
gosteren en uzun ¢ubuk e-kitabi gésteriyor.

Cevap: A

Soru kokiinde Richard’in ¢evre dostu aliskanliklarindan olamayan segenek sorgulaniyor. C sikkinda toplu tasima
araglarini kullanmak yani “public transportation” ifadesi gegmemektedir.
Cevap: C

Soru kokiinde bilgilere gore Jane igin uygun aday kimdir diye sorgulaniyor. Jane 6gle yemegini okulda yemekte ve
bu konuda problem yasamaktadir. Okulda saglikh ve lezzetli yiyecekler yiyemiyor. Oyunu bu problemi ¢bzecek
adaya vermek istiyor. Buna gore; Amy: “Baskan oldugum zaman, kantinimizi degistirmek isterim. Kantinde daha
ucuz ve daha fazla sey satin alacaksiniz. Yiyecekleri diizenleyecegim. Sebzeler, patlamis misirlar, pizzalar ve
makarna...” gibi vaatlerde bulunuyor. Amy, Jane icin uygun bir adaydir.

Cevap: B



6. SINIF 5. DENEMENIN COZUMLERI













FEN BILIMLERI

1. KL ve MN telleri ayni 6zelliklere sahip oldugundan dolayi iki devre arasinda bagimsiz degisken olarak
kullanilamaz.
Bundan dolayi cevap A se¢enegidir.

2. Kuvvetlerin ayni dogrultulu oldugu biliniyor ancak yonleri bilinmemektedir. Net kuvvet ayni yonleri
kuvvetlerin blyuklikleri toplanarak ve zit yonli kuvvetlerin blytklGgi ¢ikarilarak hesaplanir. Grafige gore F1
kuvvetinin bayuklugia 17N olsa ve diger iki kuvvetten farkli yénde uygulanirsa, net kuvvet 10N olarak
hesaplanabilir. Kuvvetler ayni yonli ise net kuvvet li¢ kuvvetin blyukligi toplanarak bulunacagi igin ve F1
kuvvetinin 4N dan biylk oldugu goz 6niinde bulundurulursa 11N’dan fazla olmasi gerekir.

Bundan dolayi cevap B segenegidir.

3. Soruda verilen metinde Ahmet’in anlattig sikayetler ergenlik déneminde meydana gelen degisiklikleri
icermektedir. C segcenegindeki ses kalinlasmasi da ergenlik déneminde erkeklerde goriilen bir degisimdir ve
sadece bu doneme ait bir 6zelliktir. Yani her zaman yasanabilecek bir 6zellik degildir.

Bundan dolayi cevap C segenegidir.

4. K noktasi Agtkhava basincinin en fazla, M noktasi ise en az oldugu noktadir. M noktasinda soluk alisveris hizi
artacagi igin diyafram kasinin kasilip gevseme siiresi azalir.
Bundan dolayi cevap B segenegidir.

5. Jipiter Giines sistemindeki en biylik gezegendir. Satlirn Gilines’e uzaklik sirasinda 6.siradadir. gazsal
gezegenlerin hepsinde halka bulunmaktadir.
Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.

6. kan bagisi icin yas kilo sinirlamasi bulunmaktadir. Kan verme islemi en son verilme tarihinden itibaren en
erken 3 ay sonra olmalidir.
Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

7. tas parcasi suya atildiginda 10cm? su seviyesinde artisa neden oldugu icin tasin hacmi 10cm?tiir. Tas
parcasinin kiitlesi 20gr’dir. Yogunlugu 2 g/cm¥tiir. Diizgiin geometrik sekli bulunan cismin hacmi tiim kenarlari
carpilarak hesaplanir ve 8cm? olarak hesaplanir. Kiitlesi de 32gr’dir. Yogunlugu 4 g/cm®tiir.

Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.

8. maddenin tanecikleri arasindaki bosluk arttikga maddenin ses iletimi zorlasir ve ses yalitimi saglar. Ancak
madde olan her yerde ses azda olsa ses iletimi olur.
Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.



9. X maddesinde 8dk’da 80 derece sicaklik azalmasi gergeklesirken, Y maddesinde 12 dk’da 80 derecelik sicaklik
azalmasi gergeklesmistir. Bu durumda Y maddesinin maddesi isiy1 X maddesine gore daha fazla muhafaza
etmektedir. X maddesinin isi iletimi daha iyidir.

Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

10. insilin hormonu pankreas tarafindan salgilanir. Testislerden salgilanan hormon testosterondur. Korku
heyecan gibi durumlarda adrenalin hormonu salgilanir.
Bundan dolayi cevap B segenegidir.

11. hareketsiz bir cismin dogu yoniinde hareket etmesi i¢in dogu yéniinde uygulanan kuvvetlerin bileskesinin
bati yonli kuvvetlerden fazla olmasi gerekmektedir.
Bundan dolayi cevap C segenegidir.

12. bir kisi hasta oldugunda oncelikle doktora giderek hastaliginin teshisi konulmali ve doktorun tavsiyesi
dogrultusunda ilag kullanilmasi gerekmektedir. Evde 6nceden kalan ilaglarin doktor bilgisi disinda kullanilmasi
hastaligin daha da kotliye gitmesine neden olabilmektedir.

Bundan dolayi cevap A secenegidir.

13. kurulan basit elektrik devreleri incelendiginde devreler arasinda tel kalinligi ve tel uzunlugunun farkl oldugu
ve bu durumlarin devredeki ampul parlakhgina etkisini gézlemlenebilir.
Bundan dolayi cevap B segenegidir.

14. hareketli her 3saniyede 15 metre yol aldigina gére stirati 5m/s olarak hesaplanir. Sabit siratli olan bu
hareketlinin stirat zaman grafigi denizin ¢izdigi gibi olurken, yol zaman grafigi derya’nin cizdigi gibidir.
Bundan dolayi cevap B segenegidir.

15. bu deneyde kontrol edilen degisken 1litre hacimli esit sicakliktaki sudur
bundan dolayi cevap A segenegidir.

16. gorselde verilen alet ile elektrik enerjisi 1si enerjisine donlstiiriiimektedir. Secenekler incelendiginde C
secenegindeki elektrik stipiirgesini elektrik enerjisini hareket enerjisine doniistiirmektedir.
Bundan dolayi cevap C secenegidir.

17. gorselde kirli suyu stizen yapi bosaltim sistemindeki bébrek ile benzetilebilir.
Bundan dolayi cevap C segenegidir.

18. maket Uzerindeki 1 numarali bolim soluk borusu, 2 numaral béliim akciger ve 3 numarali bélim diyafram
kasidir. 3 numaral bélge nefes alindiginda diizlesir.
Bundan dolayi cevap C se¢enegidir.

19. bosluklu yapiya sahip olan maddeler isi ve ses yalitimi igin uygundur. Evlerde isi kaybinin olmasinin
istenmedigi bélimlerde bosluklu yapiya sahip olan maddeler kullaniimalidir. Termal kameralarda isi kaybi olan
bolgeler kirmizi renkle ya da koyu turuncu renkle gosterilir. Kamera gorintisi mavi renkle gosterilenler 1si
kaybinin yasanmadigi bolgelerdir.

Bundan dolayi cevap B segenegidir.

20. suyun yogunlugu buzun yogunlugundan fazla oldugu icin buz su igerisinde ylizer. Suyun Ustten donmaya
baslamasi su da yasayan canlilar igin yasamin devam etmesi agisindan énemlidir.
Bundan dolayi cevap D se¢enegidir.



